
ATA DA 031ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 8 DE ABRIL DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Antídio 

Lunelli – Camilo Martins - Carlos Humberto - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Jair Miotto – 

Jerry Comper - Jessé Lopes - José Milton Scheffer 

– Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves - 

Marcius Machado - Marcos Vieira – Marquito – 

Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Mauro De 

Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Oscar 

Gutz - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sargento 

Lima - Sérgio Guimarães - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputada Ana Campagnolo 

              Deputado Lucas Neves 

             

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

Neste momento, o sr. Presidente suspende a 

sessão para divulgação da 25ª Festa Nacional da 

Maçã e da 1ª Construagro.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa às Breves Comunicações.   

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos.   

 

********** 

Partidos Políticos 



 

Partido: PL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Registrou 

que tem acompanhado as manifestações dos pré-

candidatos ao governo do Estado e avalia que o 

cenário é preocupante, acendendo um sinal de 

alerta quanto à condução do debate público. 

Ressaltou que o voto tem consequências e exige 

reflexão por parte da população. 

Apontou a ausência de discussão sobre um tema 

essencial: as empresas maquiladoras. Destacou que, 

no Paraguai, essas empresas operam com carga 

tributária de cerca de 1% e são obrigadas a 

exportar a maior parte da produção, o que 

representa uma concorrência significativa em 

relação ao Brasil. Apresentou dados indicando que 

grande parte das empresas maquiladoras no Paraguai 

atua em setores estratégicos para a economia 

catarinense, enfatizando que a maioria dessas 

empresas é brasileira. 

Observou que o tema não vem sendo debatido com 

a devida profundidade, especialmente diante da 

reforma tributária. 

Salientou que os incentivos fiscais são 

fundamentais para a atração de empresas a Santa 

Catarina e advertiu que o Estado pode perder 

competitividade. Criticou discussões superficiais 

no cenário político e defendeu a elevação do nível 

do debate, com posicionamento claro dos pré-

candidatos. 

Assinalou que políticas públicas nas áreas 

social, educacional e de infraestrutura dependem 

de recursos, os quais podem ser comprometidos. 

Reprovou o modelo proposto na reforma tributária, 

especialmente quanto à distribuição de recursos, e 

ponderou que Santa Catarina pode ser prejudicada. 

Sustentou que a política de incentivos deve 

ser compreendida como instrumento de livre 

iniciativa e desenvolvimento, e não como prática 

negativa. Acrescentou que mudanças na matriz 

econômica exigem planejamento e não ocorrem de 

forma imediata. 



Por fim, alertou para o risco de uma crise e 

frisou que está em jogo o futuro econômico de 

Santa Catarina. [Taquigrafia: Milyane]  

 

Partido: PL  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Abordou as 

ocorrências de maus-tratos aos animais. Considerou 

que após a implementação da legislação, que proíbe 

a prática da farra do boi, dados mostraram uma 

redução significativa das ocorrências: de 180 

registros em 2017 para 59 após a aplicação da lei, 

chegando a nenhuma ocorrência neste ano. Revelou 

que a lei surgiu após duas cidadãs terem procurado 

para denunciarem e comprovarem os maus-tratos aos 

animais, mas, com empenho e dedicação, a lei já 

aprovada e está em vigor. Ressaltou que, agora, o 

foco é na fiscalização e conscientização. 

[Taquígrafa: Rubia] 

 

Partido: MDB  

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI (Orador) – Iniciou 

fazendo um alerta sobre o avanço do crime 

organizado no país. Relatou o impacto direto nas 

atividades industriais, citando o fechamento de um 

turno em uma de suas fábricas, localizada no 

Ceará, devido à atuação de facções criminosas. 

Enfatizou: “estamos perdendo para o crime 

organizado.” Teceu elogios aos governantes do 

Paraguai; afirmou tratar-se de um governo sério, 

que está atraindo investimentos. Alertou que, além 

da carga tributária, a insegurança jurídica e a 

centralização de recursos em Brasília afastam 

investimentos e irão prejudicar todos os 

municípios brasileiros, bem como os estados. 

Defendeu uma reforma tributária na qual a maior 

parte da arrecadação dos impostos permaneça nos 

municípios, pois é onde tudo acontece e onde o 

prefeito, os vereadores e a população têm mais 

condições de fiscalizar. [Taquigrafia: Meibel] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Fez seu 

pronunciamento por meio de vídeo produzido com uso 

de tecnologia de Inteligência Artificial, 



utilizando sua própria imagem. Discorreu sobre a 

atuação da APAE de Canoinhas, destacando o 

trabalho fundamental e relevante que a instituição 

desenvolve no referido município ao proporcionar 

suporte a várias famílias, prestando atendimento 

nas áreas de educação, lazer e saúde. Parabenizou 

a instituição ao anunciar o aporte de R$ 500 mil, 

apoiando o compromisso com a inclusão e o 

atendimento especializado na região. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0843/2025, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, que altera a Lei nº 18.278, de 

2021, para declarar de utilidade pública o Foro da 

Região Metropolitana da Foz do Rio Itajaí-Açú. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

Substitutiva Global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0009/2026, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a doação de imóvel no 

município de São José. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0067/2026, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a doação de imóvel no 

Município de Aurora. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0059/2026, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde informações acerca 

do repasse a Fundação Hospitalar Alex Krieser. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h12, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 

 


